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CARTA DE DONACIÓN 

En la ciudad de Quito, el día miércoles veinte y uno de mayo del 2008, comparecen por una parte la señora doctora LOTTY ANDRADE DE ABDO, Presidenta de la Asociación de Funcionarios y Empleados del Servicio Exterior Ecuatoriano (AFESE),  por otra parte la señora doctora REGINA GORDILLO, Presidenta Nacional (E) y Representante Legal de la Cruz Roja Ecuatoriana, conforme se desprende de la documentación habilitante que se adjunta. 

Las comparecientes son de nacionalidad ecuatoriana, mayores de edad, legalmente capaces para obligarse y contratar, y quienes manifiestan que es su deseo e intención otorgar y suscribir, como en efecto otorgan y suscriben la presente CARTA DE DOCNACIÓN, al tenor de las siguientes Cláusulas: 

PRIMERA.- ANTECEDENTES.- 

La Asociación de Funcionarios y Empleados del Servicio Exterior Ecuatoriano (AFESE), al conocer de la situación de emergencia que está atravesando la Costa Ecuatoriana por efecto de las inundaciones, acordó realizar una donación financiera a favor de la Sociedad Nacional de la Cruz Roja que es fruto del aporte voluntario de un día de sueldo de  funcionarios y empleados del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración, que laboran en Quito y en las Misiones, Embajadas y Consulados del Ecuador en el exterior, miembros de la AFESE.

La Sociedad Nacional de la Cruz Roja Ecuatoriana legalmente constituida en el Ecuador, lleva adelante varios programas sociales, para enfrentar los daños provocados por las inundaciones en la Costa Ecuatoriana, uno de estos es el proyecto denominado “CERCO EPIDEMIOLÓGICO INUNDACIONES ECUADOR 2008. “ con una duración de doce meses.

SEGUNDA.- DONACIÓN:  
Por la presente declaración y manifestación de voluntad, la señora doctora LOTTY ANDRADE DE ABDO, Presidenta de la Asociación de Funcionarios y Empleados del Servicio Exterior Ecuatoriano (AFESE), declara que con fecha veinte y uno de mayo del 2008, procede a donar a favor de la Sociedad Nacional de la Cruz Roja Ecuatoriana la cantidad de USD 76.327,76 (Setenta y seis mil trescientos veinte y siete dólares estadounidenses con 76/100), ayuda que servirá para la financiación y ejecución  del proyecto denominado “CERCO EPIDEMIOLÓGICO INUNDACIONES ECUADOR 2008”, que involucra, entre otros procesos,  capacitación comunitaria y apoyo a la eliminación de focos infecciosos de epidemias como dengue, dengue hemorrágico, malaria y paludismo, beneficiando en su conjunto a alrededor de 158 comunidades, que constituyen unas 8.400 familias de la Costa ecuatoriana.

TERCERA.- ACEPTACIÓN DE LA DONACIÓN:

La Doctora REGINA GORDILLO , Presidenta (e) de la Sociedad Nacional de la Cruz Roja Ecuatoriana, manifiesta que acepta la donación realizada por la señora doctora LOTTY ANDRADE DE ABDO, Presidenta de la Asociación de Funcionarios y Empleados del Servicio Exterior Ecuatoriano (AFESE), la misma que estará dirigida a la ejecución del  proyecto denominado “CERCO EPIDEMIOLÓGICO INUNDACIONES ECUADOR 2008”, propuesto e implementado por Cruz Roja Ecuatoriana. 

CUARTA.- RENDICIÓN DE CUENTAS DE LOS FONDOS DONADOS: 

La Cruz Roja Ecuatoriana ha abierto la Cuenta Corriente individual No. 060060701-2, del Banco Internacional para el manejo de dichos recursos y se compromete a presentar Informes Trimestrales sobre la ejecución del mencionado proyecto, informe cuyos componentes serán, Informe Narrativo, Informe Económico e Informe Fotográfico, así como también un informe final compuesto de los tres componentes mencionados que será presentado a la finalización del mismo justificando el uso y destino de los recursos donados por la AFESE.

Para constancia de lo estipulado en la presente Carta de Donación, las partes una vez leída y entendida firman en unidad de acto por triplicado, y teniendo como Testigo de Honor a la señora María Isabel Salvador Ministra de Relaciones Exteriores, Comercio e Integración.

En la ciudad de Quito, a los veinte y un días del mes de mayo del 2008.
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