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PALABRAS DE ASOCIACIÓN DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL SERVICIO EXTERIOR ECUATORIANO (AFESE), MINISTRA LOTTY ANDRADE ABDO DURANTE II ENCUENTRO DE FIDASE EN SANTIAGO, 29/10/2007
Primero que nada agradecer a Gabriel Jara como presidente de ADICA por esta invitación, para la AFESE  es un gusto poder estar en este segundo encuentro y sentirnos en casa porque les contaba que tengo suegra chilena, tres hijos argentinos, marido ecuatoriano y familia árabe, el tema aquí es una igualdad de genero que vamos a tocar dentro de esta temática. 
 
La AFESE tiene 31 años de existencia, tiene estatutos claros, es una asociación privada sin fines de lucro que agrupa no solo a los funcionarios diplomáticos sino a los funcionarios en servicio pasivo y a los funcionarios administrativos del servicio exterior, eso significa que tenemos 276 diplomáticos de carrera, unos 420 funcionarios del servicio administrativo y 147 miembros del servicio pasivo, esta integración que significa la Cancillería y el proceso de incluir a todo el personal nos ha permitido tener muchísima fortaleza, porque tenemos un 99.8% de funcionarios integrados, incluyendo el 20% de 6 categorías que son cuota política, eso significa que el presidente tiene derecho a 51 nombramientos, ha hecho 25 nombramientos en tanto los otros están en proceso todavía, de los cuales 12 son embajadores políticos y 13 del servicio exterior, todavía no ha hecho en las otras categorías.
 
Que nos da como soporte esto, tenemos una ley orgánica del servicio exterior que data de 1964, esta ley es la que ha permitido que el servicio exterior se constituya en una fortaleza dentro de la Cancillería, así como el presidente tiene derecho a un 20%  que hace unos pocos años era un 25%.
 
Iniciamos hace tres años un proceso de reforma impulsada por la asociación para profesionalizar mas el servicio, en agosto del 2006 salio la reforma del congreso y eso nos garantiza que el 80% de funcionarios de carrera del servicio diplomático son de nuestra cancillería.
 
Tenemos un proceso de ingreso por la sexta categoría como tercer secretario a través de concurso publico abierto que hemos hecho para ir evitando que nos digan que somos regionalistas porque el funcionario en ecuador como en otros países el tema del regionalismo costa-sierra se marca mucho, hemos abierto el concurso a Guayaquil por la costa, a Manta, a Cuenca y a Aloha donde están las principales universidades y centros académicos, entonces el mismo jurado que hace el examen en Quito, se desplaza a Guayaquil, se desplaza a Cuenca, etc. eso ha significado que el servicio exterior ponga por ejemplo oficinas de la cancillería en ciudades como Manta como puerto importante, Guayaquil que es la zona de importación de Café, camarones, cacao y en Cuenca que es donde esta la industria de cerámicas, entonces tenemos oficinas regionales del Ministerio de Relaciones Exteriores con funcionarios en ese sentido, en Cuenca y en Guayaquil.
 
Se han designados subsecretarios que son de la cuota política pero los funcionarios como en el resto de las oficinas son de carrera, entonces ahí la proyección interna que ha permitido un acercamiento mayor con la sociedad y también la proyección externa.
 
Nosotros tenemos 53 embajadas y mas o menos 60 consulados, con 2 embajadores quiere decir que de nuestros 54 embajadores, 17 están en Quito, el resto esta en el exterior y en Quito de los 17 que están, 7 son subsecretarios viceministros, nuestra ley obliga a que el viceministro de Relaciones Exteriores sea un embajador de carrera, eso nos garantiza que a pesar que el Ministro de Relaciones Exteriores puede ser político o de carrera, el viceministro sea un funcionario de carrera.
 
El presidente inicialmente cuando hubo cambio de gobierno el 15 de enero pasado, entro con todo un discurso y dentro de los organismos que cuestionó estuvo la Cancillería, yo asumí el 24 de enero la presidencia de la AFESE por dos años, era la primera vez que una mujer asumía la presidencia, lo cual da un cambio cualitativo, porque tenemos Ministra mujer y personalmente creo que habría sido muy difícil para un varón enfrentarse a la Ministra como nos toco enfrentarnos, pero tuvimos una etapa muy interesante porque al presidente le molesto es que dentro de las reformas aprobadas en agosto del 2006, el fue elegido en noviembre, había la reducción de la cuota política del 25% que tenia 6 categorías a únicamente primera y segunda categoría para embajadores y ministros, eso significa que de 276 personas lo que ahora tiene 51 en ese momento tenia 24. 
 
Tuvo que recurrir a un proceso del fallo del tribunal constitucional que es la máxima instancia del país para definir si es constitucional o no una norma y el tribunal constitucional amplio la medida no solo para primera y segunda categoría sino para las 6 categorías, nosotros entendemos que el país no estaba preparado, la clase política no estaba preparada en ese momento para renunciar a una disminución en ese sentido relativamente importante esas designaciones que básicamente como digo son mas que representar al presidente representan el pago de aquellas personas que ayudaron en campaña, no vemos nosotros la cuota política como representante de la política del presidente, sino que ha sido utilizada realmente como una política tradicional eso ha sido durante muchos años.
 
Pero que es importante para nosotros, que el tribunal constitucional no declaro que es inconstitucional tener un 20% y eso quedo establecido, reducimos del 25% al 20% y eso es un avance.
 
Nosotros podemos decir como hemos hecho la estrategia para mejorar esa relación inicial que fue un enfrentamiento directo del presidente con la cancillería, con las fuerzas armadas, con el banco central, aquellas instituciones que tienen una carrera con un sistema de ingresos y tenían cierta fuerza de opinión.
 
Lo primero que hicimos fue no enfrentarnos directo con el presidente, porque ahí perdíamos la batalla, hicimos toda una red de contactos con todas las amistades que a lo largo de muchos años a hecho gente de la Cancillería con periodistas, radiolocutores, con gente de opinión y comenzamos un proceso de llamarlos y decirles “mira necesitamos que si alguna vez la cancillería te sirvió, necesitamos que tu nos ayudes” con aquello que se supone había sido una imagen de que hay una chancillería profesional, los periodistas comenzaron a escribir, y fue muy interesante porque el diario el comercio se gano un enfrentamiento muy grande que dura incluso hasta ahora y que se inicio con la defensa de lo que es el servicio exterior, demostrando que era ilógico que un presidente quisiera politizar o volver política la institución y eso nos ayudo bastante
 
De ahí para adelante, teniendo ese enfoque es que no tuvimos que enfrentarnos, pero hubo mucha gente alrededor de nosotros, el 21 de mayo es el día de la creación de la academia diplomática que hemos declarado nosotros como el día del servicio exterior, invitamos al señor presidente de la republica, preparamos por primera vez un video institucional que veremos a continuación, como parte de la estrategia para mostrarle al presidente que su visión del servicio exterior era equivocada, el no nos conocía, nunca había estado en la Cancillería y tenia esa visión de que éramos regionalistas, de que no había una propuesta de genero.
 
En realidad las mujeres somos una minoría a lo largo de los últimos años ha mejorado un poco pero de 54 embajadores tenemos 3 mujeres embajadoras, ministros somos 7, y la pirámide en ese sentido sigue siendo contraria a la participación de genero, uno de los avances importantes que tuvimos este año fue que hicimos una recopilación de la legislación de las diferentes Cancillerías latinoamericanas para ver como podemos hacer que las cónyuges diplomáticas puedan ejercer en el exterior los dos juntos, la norma anterior era que uno de los dos renunciaba obligatoriamente, con la reforma aprobada en el 2006 se pedía que la funcionaria (o) podrá en aras de la situación familiar pedir comisión de servicio durante 5 años pero para esta presidente era impensable que una persona se va 5 años en comisión de servicio mientras el otro cónyuge sigue avanzando, y como la cultura latinoamericana realmente no entendería que ser funcionario varón deje sus 5 años.
 
Normalmente era la mujer la que estaba renunciando, gente joven, gente preparada que había pasado el concurso y había hecho la academia, entonces decidimos implementar una tarea, tener una ministra mujer nos ayudo sin duda y a pesar que la asesoría jurídica de nosotros decía que no era muy compatible la asociación decidió pedir al procurador general de la nación como se aplica el articulo correspondiente habíamos hecho a la reforma, se hizo un lobby con el procurador explicando cual era la interpretación de la legislación latinoamericana, en eso Brasil es muy interesante, especialmente el Perú que permite ir a la misma ciudad.
 
Nosotros lo que tenemos como reglamento es que no vayan a la misma dependencia, eso quiere decir que trabajen en departamentos diferentes dentro del ministerio, entonces pudimos demostrar que de las 53 embajadas prácticamente en 50 podían ejercer las parejas y se permitió con un fallo muy favorable que recoge los principales DD.HH. de unificación familiar y derecho al trabajo, no siempre al ejercicio profesional, para nosotros es un avance aunque solo tenemos 6 parejas en estos momentos casados entre si, pensamos que el proceso va a ir creciendo porque nosotros no habíamos crecido en los últimos 20 años.
 
Yo entre al servicio exterior hace 21 años y somos el mismo servicio que somos ahora, pero en los últimos años se ha incrementado el concurso para primeros secretarios, antes entrábamos 12 ahora entran entre 30 y 40 terceros secretarios para tratar de que la pirámide se vaya equilibrando porque prácticamente estaba al revés, entonces eso no ha permitido un cambio en el sentido de crecimiento, hemos solicitado y hay un acuerdo con la autoridad de un incremento de 10 partidas por categoría, eso significa 60 personas mas, 80 partidas para el sector administrativo.
 
Justamente las Cancillerías hoy día, como es el caso nuestro, que somos una cancillería pequeña y no se pueden seguir llevando todos los temas a saltos y a brincos como a veces pretende la autoridad, porque la autoridad lo que le gusta es un proceso dinámico y piensan que de la noche a la mañana uno logra los acuerdos cuando en realidad eso es un proceso de creación de relaciones de muchos años.
 
El ministerio asumió por mandato del presidente todo lo que es comercio exterior, todas las negociaciones fueron entregadas por este presidente que realmente esta buscando en algunos sectores de poder quitar el poder, lo que era anteriormente el ministerio de industria y competitividad prácticamente manejada las cámaras de industria, las cámaras de comercio quien era el ministro y el presidente decidió quitar ese poder, pero tiene su ventaja porque tenemos un viceministro de comercio político costeño por decisión del presidente que esta debajo de nuestro viceministro de relaciones exteriores desde el punto de vista de la autoridad, no ha habido ningún tipo de intervención política, porque la cancillería tiene la garantía que ningún político va a estar dentro del ministerio de relaciones exteriores, el 20% es para ser destinado afuera y so nos permite a nosotros un manejo mucho mas profesional dentro de la cancillería.
 
Que servicios damos como asociación
 
La asociación se ha fortalecido mucho, tenemos un sistema de participación en el seguro, por ejemplo el ministerio es el dueño de la póliza y seguro medico VIDA, que es la póliza mas grande del servicio publico que tenemos y eso es porque esta cubriendo el exterior pero los funcionarios de la AFESE aportamos con un 20% de esa póliza, que a su vez los funcionarios del servicio activo en el exterior aportan un volumen mayor para financiar el costo de la póliza de los jubilados, porque los jubilados no son parte de la cancillería, los embajadores aportan 100 dólares por mes y todo el resto de los funcionarios aportan 80 dólares por mes para financiar el costo del servicio medico de los jubilados y que no haya un incremento porque la pensión es una pensión baja.
 
Sin embargo el sistema de cesantía que hemos logrado hacer significa que a estas alturas los funcionarios que se jubilan, esto es a los 65 años, tenemos que jubilar en la categoría que estemos y esa fue otra de las reformas, porque antes nos jubilábamos por categoría, por ejemplo un primer secretario que no alcanzaba a ser consejero a los 55 años se iba a su casa, des de el punto de vista de la asociación eso deshumanizaba y creaba un conflicto emocional por una carrera por ascender donde se cruzaban unos y otros, entonces la reforma en el servicio exterior la jubilación es a los 65 años para todos, todo esto nos permitió humanizar bastante el servicio exterior, pero también tenemos la posibilidad que a petición del ministro de turno se extienda para los embajadores de carrera hasta los 70 años. En puestos relevantes.
 
Muchas gracias. 
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