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DISCURSO DEL DIA DEL DIPLOMATICO

HACE  POCO MÁS DE UN AÑO ASUMÍ LA PRESIDENCIA DE LA ASOCIACION DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL SERVICIO EXTERIOR, MES Y MEDIO DESPUÉS DEL CAMBIO DE GOBIERNO EN EL ECUADOR, CUANDO ASUMIÓ LA PRESIDENCIA EL ECONOMISTA RAFAEL CORREA DELGADO EN ENERO DE 2007.

RECIBI ESTE COMPROMISO CON FE Y CON LA SEGURIDAD DE QUE EL EQUIPO QUE ME ACOMPAÑA EN LA DIRECTIVA Y TODOS LOS DEMÁS INTEGRANTES DE ESTE MINISTERIO TAMBIÉN ANHELAN UN MEJOR PAÍS, INCLUSIVO, SOLIDARIO Y SOBERANO, Y CON LA CERTEZA DE QUE LA FORTALEZA DE ESTA INSTITUCIÓN ES SU CAPACIDAD DE LEVANTARSE ANTE LAS ADVERSIDADES, POR SU PROFESIONALISMO, PORQUE AÚN Y CON NUESTRAS DIFERENCIAS NOS UNE EL MISMO SENTIR DE QUE INTEGRAR EL SERVICIO EXTERIOR ES UN PRIVILEGIO PARA SERVIR AL PAÍS, PRIVILEGIO QUE NOS OBLIGA A DAR MUCHO MÁS DE AQUELLO QUE SE NOS PIDE, A DEMOSTRAR QUE NO ES EN VANO EL ESFUERZO DE QUIENES NOS PRECEDIERON EN ESTA CARRERA DEL SERVICIO EXTERIOR Y A DEPONER INTERESES PARTICULARES, EN BENFICIO DEL  COMÚN INTERÉS. 

HOY NOS REUNE LA CELEBRACIÒN DEL VIGESIMO PRIMER ANIVERSARIO DE CREACIÓN DE LA ACADEMIA DIPLOMÁTICA DEL ECUADOR, ANHELO Y FRUTO DEL TRABAJO DE ALGUNOS FUNCIONARIOS QUE HOY SON DISTINGUIDOS Y QUERIDOS EMBAJADORES, QUIENES AÙN SIN TENER QUE PASAR LA ACADEMIA, TUVIERON LA VISIÓN DE QUE ESTA INSTITUCION SERÍA MÁS SÓLIDA Y PROFESIONAL CON SU ESTABLECIMIENTO.  

NOS REÚNE LA OCASIÓN DE RECIBIR A LA DECIMO SEGUNDA PROMOCIÓN, ORGULLOSAMENTE NOMINADA “DOLORES CACUANDO”,  CON 29 TERCEROS SECRETARIOS, QUIENES PASAN DE MANERA FORMAL A INTEGRAR LA CARRERA DIPLOMÁTICA DEL SERVICIO EXTERIOR. CON ESTE ACTO RATIFICAMOS QUE EL “DIA DEL DIPLOMÁTICO” NO ES UN SÍMBOLO DE VANIDAD O VANAGLORIA COMO ALGUNAS PERSONAS QUE NO NOS CONOCEN PRETENDEN INSINUAR, SINO QUE AL CONTRARIO ES UN ACTO DE RECONOCIMIENTO A LA PREPARACIÓN, AL MERITO, AL ESTUDIO, AL ESFUERZO, A LA COMPETENCIA LEAL, AL HONOR Y AL VALOR QUE HOMBRES Y MUJERES HAN EMPRENDIDO A LO LARGO DE TODOS ESTOS 21 AÑOS. ES UN ACTO QUE REITERA QUE EL CONOCIMIENTO NO SE IMPROVISA.

2. 

AL VERLOS A USTEDES, MI FE SE RENUEVA, Y MIRO AL CIELO CON LA CONVICCION DE QUE LOS MÁS DE 100 AÑOS QUE TIENE ESTA CANCILLERÍA DE EXISTIR, LOS CASI 32 AÑOS DE CREACION DE LA AFESE NO FUERON EN VANO Y QUE LOS OBSTÁCULOS EN EL CAMINO SON SOLO PRUEBAS PARA DEMOSTRAR CADA VEZ MÁS NUESTRO COMPROMISO Y AMOR A ESTA TIERRA LLAMADA ECUADOR.

PERMITAME DAR UN MENSAJE DE ALIENTO A USTEDES MIS NUEVOS COLEGAS: TODO AQUELLO QUE VALE LA PENA EN LA VIDA SE HACE CON ESFUERZO, CON TESÓN Y CON CONVICCIÓN, LO QUE PERDURA A LO LARGO DE LOS AÑOS ES AQUELLO FRUTO DE NUESTRO TRABAJO Y DE LA UNIDAD QUE PARA LOGRARLO TENGAMOS ENTRE NOSOTROS.

ESTA CARRERA QUE, EQUIVOCADAMENTE ALGUNOS CREEN QUE ES DE VELOCIDAD, O DE INDIVIDUALISMO, PERO QUE LOS AÑOS Y LA EXPERIENCIA NOS ENSEÑAN QUE ES DE RESISTENCIA, DE LEALTAD Y RESPETO A LOS MÁS ALTOS INTERESES DE LA NACIÓN, ES ESO LO QUE NOS DA LA FORTALEZA.  PORQUE LO QUE USTEDES EMPEZARON HACE DOS AÑOS ES UN LARGO CAMINO QUE LOS LLEVARA POR MUCHOS LUGARES Y LES PERMITIRÁ, COMO LO HA HECHO CON NOSOTROS, POR UN LADO RECONOCER QUE SOMOS PRIVILEGIADOS AL PODER SERVIR Y REPRESENTAR A NUESTROS COMPATRIOTAS Y POR OTRO A DARNOS CUENTA DEL INMENSO COMPROMISO QUE TENEMOS CON EL PAIS Y EN PARTICULAR CON LOS GRANDES GRUPOS MARGINADOS, DESPROTEGIDOS Y MENOS FAVORECIDOS.

NUESTRO OBJETIVO INICIAL NO PUEDE DESVIRTUARSE CON EL AVANCE DE LOS AÑOS PARA CONVERTIRSE EN SIMPLE BUROCRACIA Y DESIDIA. ESTAMOS EN PLENO SIGLO XXI CON INMENSOS Y PODEROSOS RETOS POR DELANTE: REDEFINICIÓN DE LAS RELACIONES DE PODER EN LAS RELACIONES INTERNACIONALES, CONVIVENCIA PACÌFICA  Y DE NO INTERVENCION CON TODOS LOS ESTADOS, PRACTICA DE NUESTRA SOBERANIA DE MANERA TAL QUE LA DEMOCRACIA Y EL BIEN COLECTIVO SEAN EJERCICIO DIARIO DE VIDA,  COADYUVAR EN TODO LO QUE ESTÉ A NUESTRO ALCANCE PARA AYUDAR A NUESTROS COMPATRIOTAS Y TRABAJAR DIA A DIA EN ENALTECER LA IMAGEN Y DIGNIDAD DEL PAÍS. 

LO QUE VERDADERAMENTE PERMANECE ES LA HERENCIA Y EL LEGADO A NUESTRO PAÍS, A NUESTROS HIJOS, DE UNA INSTITUCIÓN FUERTE, SÓLIDA, QUE PROFUNDICE EN EL EJERCICIO PLENO DE LAS LIBERTADES Y DERECHOS DEL SER HUAMNO PARA TODOS Y CADA UNO DE LOS CIUDADANOS A LOS QUE REPRESENTA. ESE ES Y DEBE SER NUESTRO COMPROMISO Y RECORRIDO DIARIO DE ESTA CARRERA.

3.

ES MI DESEO QUE TODOS USTEDES, CON SU TRABAJO Y CALIDAD HUMANA, NOS TRANSMITAN A QUIENES A VECES OLVIDAMOS POR QUÉ INGRESAMOS A ESTA INSTITUCIÓN AQUEL ESPÌRITU QUE GALOPA EN LOS CUATRO VIENTOS, AIRE, FUEGO, AGUA Y TIERRA, PARA CON SU LEALTAD Y SU VALENTÍA PROMOVER LA ALEGRÍA Y LA IMPORTANCIA DE PERTENECER A ESTA INSTITUCION.

EN ESTE TIEMPO DE PRESIDENCIA HE TENIDO LA OPORTUNIDAD DE CONOCER Y COMPARTIR LA SENSIBILIDAD DE LAS AUTORIDADES Y COLABORAR DEL TRABAJO CONJUNTO PARA LLEVAR ADELANTE VARIOS PROGRAMAS QUE PERMITEN UN MAYOR BIENESTAR DE TODOS LOS FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DE LA CANCILLERIA.

A. LA REVISIÓN DEL COEFICIENTE DE COSTO DE VIDA PARA LOS FUNCIONARIOS EN EL EXTERIOR, QUE NO SE HABÍA REALIZADO DURANTE CASI 10 AÑOS, PERMITIO QUE LA AFECTACION ECONOMICA , QUE HABIA GENERADO UNA PERDIDA DEL PODER ADQUISTIVO DE CASI EL 50% FUERA PALIADA DE MANERA IMPORTANTE .

B. LA HOMOLOGACIÓN DE LAS CATEGORÍAS DEL SERVICIO EXTERIOR, TANTO DEL AUXILIAR COMO DEL DIPLOMÁTICO EN QUITO, LUEGO DE 6 AÑOS DE NO HABERSE ATENDIDO ESTO, PERMITIO ORDENAR LA CATEGORIZACION DEL SERVICIO EXTERIOR. 

C. ASIMISMO, SE CONCRETO UN ANHELO FUNDAMENTAL PARA CIMENTAR LAS RELACIONES FAMILIARES Y PROFESIONALES, EN EL CASO DE  FUNCIONARIOS, TANTO DIPLOMÁTICOS, COMO ADMINISTRATIVOS, CASADOS ENTRE SÍ. DESDE ENERO PASADO, Y CON UNA VISIÓN MODERNA DEL MUNDO, AMBOS PROFESIONALES PUEDEN EJERCER TAMBIEN EN EL EXTERIOR, DE ACUERDO A LAS NECESIDADES DEL PAIS. ESTE HITO HISTÓRICO FUE UNA OFERTA DE ESTA AFESE QUE CREE EN LA LUCHA DE LA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES PARA HOMBRES Y MUJERES Y QUE CREE QUE AL AMOR HAY QUE DARLE IGUALDAD DE OPORTUNIDAD FRENTE AL EJERCICIO DE ESTA CARRERA. 

D. TAMBIEN, CON EL ÁNIMO DE TRABAJAR PARA UN MAYOR BIENESTAR DE TODOS EN EL MINISTERIO, SE CONCRETÓ EL CUMPLIMIENTO DE OBLIGACIONES DEL MINISTERIO PARA SUS FUNCIONARIOS EN CUANTO A OTORGAR EL BONO DE REFRIGERIO Y EL APOYO PARA QUE LOS PADRES Y MADRES TRABAJADORAS PUEDAN DEJAR A SUS HIJITOS EN LA GUARDERÍA DE SU ELECCIÓN. 

E. EL TEMA QUE HOY DEBO RESALTAR POR LA IMPORTANCIA QUE ELLO CONLLEVA Y QUE RECONOZCO CON PROFUNDO APRECIO, ES EL RESPETO Y SENSIBILIDAD QUE EL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, ECONOMISTA RAFAEL CORREA DELGADO, HA EXPRESADO HACIA LA CARRERA DIPLOMÁTICA, AL MANTENER EL PORCENTAJE DE LA DENOMINADA “CUOTA POLÍTICA” EN MENOS DEL 20%, CONFORME LA LEY ORGANICA DEL SERVICIO EXTERIOR.

HOY NOS ENCONTRAMOS EN UN PROCESO MAYOR, LA DISCUSIÓN Y PREPARACIÓN DE UNA NUEVA LEY ORGANICA DEL SERVICIO EXTERIOR, TEMA EN EL QUE INVITO A TODOS A PARTICIPAR CON SUS PROPUESTAS Y A ACERCARSE A LA COMISION QUE SE HA INTEGRADO CON REPRESENTANTES DE LAS AUTORIDADES DEL MINISTERIO, DEL SERVICIO PASIVO, DE LA ASOCIACION DE DIPLOMATICOS Y DE LA AFESE A FIN DE GENERAR UN DOCUMENTO LO MÁS CONSENSUADO POSIBLE.

EXPRESO MI RECONOCIMIENTO Y GRATITUD PRIMERO AL SEÑOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, A USTED SEÑORA MINISTRA, AL SEÑOR VICENCANCILLER, Y POR SU DIGNO INTERMEDIO A TODAS LAS OTRAS AUTORIDADES QUE APOYARON ESTO Y A FUNCIONARIOS QUE PARA CONCRETAR ESTOS LOGROS TRABAJARON TIEMPO EXTRA COMO EL VICEPRESIDENTE DE LA AFESE, DOCTOR FERNANDO ALTAMIRANO, LA DOCTORA GALDYS JACOME, EL DOCTOR ALEXIS PAZOS Y DE MANERA PARTICULAR A LOS EMBAJADORES RAFAEL PAREDES, ALEJANDRO SUAREZ, ALFONSO LOPEZ, EMILIO IZQUIERDO, A LOS MINISTROS GALO YEPEZ,  BENJAMIN VILLACIS, PABLO VILLAGÒMEZ Y JOSE ROSEMBERG.

TODOS ESTOS LOGROS, QUE SON EN REALIDAD DERECHOS HECHOS REALIDAD, PERMITEN TENER ESPERANZA DE QUE AÚN CON DIFICULTADES, SIEMPRE VEREMOS TIEMPOS MEJORES.

AHORA ESTAMOS TRABAJANDO EN EL TEMA DEL NUEVO CONCURSO PARA TERCEROS SECRETARIOS. QUEREMOS UN SERVICIO EXTERIOR MÁS INCLUSIVO Y REPRESETNATIVO DE TODAS LAS REGIONES DEL PAIS, COMO AFESE TENEMOS PROPUESTAS PARA QUE EL GOBIERNO GENERE ESAS ALTERNATIVAS. POR EJEMPLO, A QUIENES GANEN EL CONCURSO DE MERITOS Y OPOSICION DE TERCEROS SECRETARIOS, QUE SEAN DE LAS PROVINCIAS Y CUYOS RECURSOS NO LES PERMITAN, QUE SE ESTABLEZCA UN SUMA ECONOMICA ADICIONAL AL SALARIO DEL CURSANTE PARA QUE VENGAN A LA ACADEMIA Y PUEDAN ESTUDIAR CORRECTAMENTE. HACER ACUERDOS CON UNIVERSIDADES EN QUITO QUE TIENEN RESDENCIA ESTUDIANTIL PARA FACILITAR LA VIVIENDA DE ESOS FUNCIONARIOS HASTA COMPLETAR LA ACADEMIA, SON ALGUNOS EJEMPLOS DE LO QUE PODEMOS PROPONER.

PERO EL COMPROMISO DE LA AFESE Y DE SUS MIEMBROS NO ES SOLO DENTRO DEL MINISTERIO. TAMBIEN NUESTRO COMPROMISO Y SOLIDARIDAD HA SIDO Y ES CON LA SOCIEDAD ECUATORIANA. 

DENTRO DE POCOS MINUTOS LA AFESE SUSCRIBIRÁ UN ACUERDO CON LA CRUZ ROJA ECUATORIANA PARA ENTREGAR EN DONACIÓN LA CANTIDAD DE USD 76.327, 76, FRUTO DEL APORTE VOLUNTARIO DE UN DIA DE SALARIO DE FUNCIONARIOS Y EMPLEADOS DEL SERVICIO EXTERIOR, MIEMBROS DE LA ASOCIACION. 

CUANDO PROMOVÍ ESTA INICIATIVA, PENSÉ EN LA NECESIDAD DE QUE QUIENES ESTAMOS DENTRO DE ESTA ENTIDAD PODAMOS APORTAR EN ALGO A PALIAR LA DÌFICIL Y TRISTE SITUACIÓN QUE SE PRODUJO POR LAS INUNDACIONES EN EL PAÍS, QUE AFECTARON A MÀS DE 240 MIL FAMILIAS, LO QUE SIGNIFICA ALREDEDOR DE 3 MILLONES DE ECUATORIANOS, CASI TODOS UBICADOS EN LA COSTA Y CON NIVELES DE POBREZA EXTREMA, PORQUE EN EL ECUADOR EL 34% DE NUESTRA POBLACIÓN ESTA BAJO LA POBREZA.

YO SE QUE NO ES FÀCIL DESPRENDERSE DE ALGO DE DINERO CUANDO SE SABE QUE TAMBIÉN EN ESTE MINISTERIO HAY PERSONAS QUE NO LES ALCANZA SU SALARIO, Y TAMPOCO ES FÁCIL DONAR CUANDO ESCUCHAMOS DE LOS PROBLEMAS DE CORRUPCION EN EL PAÍS, O CUANDO NO CONOCEMOS A QUIENÉS LLEGARÁ ESA SUMA, PERO LUEGO DE VER Y SENTIR SU SOLIDARIDAD, SU APOYO, CON ORGULLO Y AGRADECIMIENTO DEBO RECONOCER QUE EN LA GRAN MAYORÍA DE NOSOTROS LATE UN CORAZÓN ALEGRE PARA DAR, TAL COMO DEMANDA EL SEÑOR EN LA BIBLIA. NO DUDO DE QUE LO QUE SE SIEMBRA SE COSECHA Y QUE AÙN Y EN TIEMPOS DE AUSTERIDAD, SIEMPRE HABRÁ PROVISIÓN EN SUS CASAS Y EN SUS FAMILIAS.  

LOS MEDIOS HAN PASADO LAS TRAGEDIAS DE MYAMMAR Y DE CHINA, CON DESASTRES NATURALES QUE EN MUERTE Y DESOLACIÓN SOBREPASAN A VECES LO QUE NOS PODAMOS IMAGINAR. PARA SUS POBLACIONES NUESTRA SOLIDARIDAD. OJALÁ PODAMOS CON TODOS LOS ORGANISMOS INTERNACIONALES, INICIAR UNA CAMPAÑA DE  AYUDA SIMILAR A LA QUE SE HIZO CON MAREMOTO EN INDONESIA Y OTROS PAÌSES ASIÁTICOS. SON ESAS LAS VERDADERAS MONTAÑAS QUE DEBEMOS CRUZAR PARA SER MÁS QUE DIPLOMÁTICOS SERES HUMANOS EN SU MÁS ALTA EXPRESIÓN.

 COMO PROFESIONALES NUNCA DEBEMOS DESISTIR, QUE NO NOS ATRAPE LA RUTINA, LA DESESPERANZA NI EL TEMOR, QUE PODAMOS ANDAR SIEMPRE PARA ADELANTE, CON LA CABEZA EN ALTO Y CON EL ORGULLO DE PERTENECER A ESTA INSTITUCION. PROFESAR LOS GRANDES OBJETIVOS DE LA HUMANIDAD: EL DERECHO A LA VIDA, LA LIBERACIÓN DE LA OPRESIÓN Y LA EXPLOTACIÓN, LA IGUALDAD DE OPORTUNIDADES, EL DERECHO A LA HONRA, AL TRABAJO, A LA EDUCACIÓN. A LA SALUD, A LA JUSTICIA SOCIAL, LA PAZ, LA FRATERNIDAD SON LOS FINES REALIES POR LOS QUE DEBEMOS TRABAJAR Y A LOS QUE LES INVITO A SEGUIR ADELANTE.

SEÑORA MINISTRA, SEÑORAS Y SEÑORES.
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